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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em quatro de abril 

de dois mil e dezesseis. Abertura: Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às 

dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 

Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezesseis, da 

quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Lorinei Somavilla (PDT). Na abertura dos trabalhos o 

Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Celia 

Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Ildo Nagorsny (PP), Jardel Silveira (PP), 

Joelson Neu (PMDB), Leonel Somavilla (PSB), Neusa Maria Ravanello Billig (PTB), Rosângela Dalcin 

Steffanello (PMDB). Constando o número legal de Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da Sétima Sessão Ordinária e convidou o Vereador Jardel Silveira para fazer a leitura 

do texto bíblico. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Fabiola 

Pereira, Franciele Ferreira, Mariângela Ravanello, o Assessor Jurídico Marciano Ravanello e a senhora 

Cleci Michelon Somavilla. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não 

havendo manifestações, o Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. 

Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constou a seguinte 

correspondência: Declaração da Vereadora Neusa Maria Ravanello Billig que está assumindo sua cadeira 

no legislativo. Já na pauta legislativa constou a Indicação nº 03 de 04 de abril de 2016, de autoria do 

Vereador Jardel Silveira (PP), propondo ao executivo municipal que através da Secretaria Municipal de 

Obras, Serviços Públicos e Trânsito, analise a possibilidade de execução orçamentária, da Ação 1015- 

Construção de Academia ao Ar Livre. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve 

Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente” inscreveu-se a Vereadora Rosângela 

Dalcin Steffanello. Com a palavra a Vereadora Rosângela manifestou-se solicitando ao Secretário de 

Obras a recuperação da estrada da Linha da Serra que é uma reivindicação dos moradores, bem como, a 

recuperação da estrada da São Luiz até o Rio Jacuizinho. Solicitou ainda se há alguma restrição à 

recuperação do trajeto onde houve o desmoronamento para que possa informar ao munícipe que lhe 

solicitou a recuperação do trajeto. Agradeceu. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, onde 

constou a Indicação nº 03, de 04 de abril de 2016, de autoria do Vereador Jardel Silveira (PP), propondo 

ao executivo municipal que através da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, 

analise a possibilidade de execução orçamentária, da Ação 1015- Construção de Academia ao Ar Livre. 

Em discussão o Vereador Jardel cumprimentou a todos e deu boas vindas a Vereadora Neusa. Destacou 

que a construção de academia ao ar livre é um projeto que já vem se discutindo há bastante tempo, onde 

muitas vezes é cobrado pela população. Ressaltou que em 2013 foi encaminhado projeto para conseguir 

recurso através de emendas parlamentares ou via ministério, onde nunca se conseguiu. Fez esta 

proposição tendo em vista a importância de nosso município disponibilizar de um local de acesso livre e 

gratuito à população, com aparelhos e espaço para atividades físicas, que atenda jovens, adultos e idosos, 

pois a prática de esportes é fundamental para a saúde do cidadão, pois reduz a probabilidade do 

aparecimento de doenças e contribui para a sua formação física e psicológica. Também justificou esta 

proposição por ser um projeto que está aprovado no PPA, esteve no orçamento do ano passado e não foi 

executado e esta novamente no orçamento deste ano tendo disponível um recurso próprio no valor de 

R$150.000,00. Solicitou ao Prefeito que analise essa possibilidade, sabe que o ano é de crise, não chegou 

a ver quanto custa hoje à construção de uma academia, mas também sabe que tem verificar se tem o 

orçamento e receita. Tem certeza que a Dona Neusa sabe desse projeto que já foi encaminhado para o 

ministério visando conseguir recurso, obteve a informação dos deputados que hoje para conseguir recurso 

é só através de emenda parlamentar. Por fim, disse que a população certamente agradecerá se houver a 

construção de Academia ao Ar Livre. Agradeceu. A Vereadora Rosângela parabenizou o colega Jardel e 

disse que a cobrança pela construção dessa academia já foi bem maior, houve aquele auge das 

academias e o povo cobrava bem mais, no momento o povo já entendeu que nem todos os municípios 

conseguiram academias. Destacou a importância das academias para o município que deveria ter uma na 

Sede e outra no Distrito de Itaúba, pois esporte é saúde e seria um bem muito grande se o executivo 

atendesse essa indicação do nobre colega Jardel. Agradeceu. Não havendo mais manifestações a mesma 

foi encaminhada ao executivo. Projeto de Lei nº 1.184, de 22 de março de 2016, de autoria do Poder 

Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de um mil e novecentos reais.” Com 

pareceres favoráveis, foi posto em discussão. O Vereador Cláudio disse que o projeto prevê a inclusão do 
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valor R$ 1.900,00 (um mil e novecentos reais) no orçamento, trata-se de um recurso novo conforme 

informações da nutricionista do município, desde o mês de março o município está recebendo R$ 190,00 

(cento e noventa reais) de acordo com o número de matrículas do Censo Escolar do ano passado para 

alunos com alguma necessidade especial. Salientou que ao longo do ano há previsão de dez meses, 

então o valor a ser recebido será de R$ 1.900,00 (um mil e novecentos reais), por isso da inclusão no 

orçamento, pois trata-se de um recurso vinculado não previsto anteriormente. Disse que para fazer a 

despesa e conseguir fazer a prestação de contas detalhada é necessário que esse recurso seja 

empenhado em elemento orçamentário específico, como é de praxe e vemos isso na análise dos 

orçamento tanto da Secretaria da Educação como Secretaria da Saúde que possuem vários recursos 

vinculados. Por fim, disse que este é um projeto relativamente simples, a questão do valor é critério do 

Ministério da Educação que o repassa conforme o número de matrículas na educação especial nesse 

caso específico para merenda. Solicitou que os colegas aprovem esse projeto, que então provavelmente 

no próximo ano deverá vir no orçamento porque a princípio se trata de um programa continuado. 

Agradeceu. Não havendo mais manifestações o mesmo foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: Após o intervalo 

inscreveu-se para explicações pessoais os Vereadores Lorinei Somavilla e Cláudio Puntel dos Santos. Na 

Tribuna o Vereador Lorinei deu as boas vindas a Vereadora Neusa e agradeceu aos serviços que ela 

prestou ao município no período que estava de Secretária da Saúde, bem como, por ter atendido todas 

suas solicitações. Agradeceu. Na Tribuna o Vereador Cláudio primeiramente cumprimentou a colega 

Neusa que retornou a exercer a função de vereadora no legislativo depois de anos de secretária, disse 

que como de conhecimento o ambiente aqui é tranquilo, discussões sempre com o mais alto nível de 

educação de todos os vereadores e que espera que ela se sinta bem no novo ambiente. Por fim, registrou 

o bom trabalho que ela fez na Secretaria da Saúde e a prova disse é que depois de um mandato como 

Secretária ela se elegeu com folga como Vereadora o que demonstra o reconhecimento das pessoas. De 

uma forma bastante breve informou aos colegas que eventualmente não sabiam, que amanhã acontecerá 

eleição do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais novamente, as quais são realizadas de dois em 

dois anos. Ressaltou com antecedência aquilo que dificilmente se engana que vai acontecer, analisando 

sua manifestação no dia 17 de março de 2014, logo após a eleição passada, o atual Presidente Tarciso 

Puntel, a época por informação de colegas servidores diziam que ele tinha interesse em ser Presidente do 

Sindicato porque tinha o Trabalho de Conclusão do Curso e Exame da OAB para fazer e que por isso se 

licenciaria do cargo de almoxarife para ter tempo de estudar. O Vereador leu trecho dito na referida 

sessão: ”Solicitaram a ele que usasse na campanha, mas como não fez campanha não usou, que o 

candidato Tarciso teria a intenção de ser presidente, pois o presidente do sindicato tem direito a licença 

remunerada enquanto preside a entidade, e como ele está na fase final de conclusão da graduação, faria 

isso para concluir a monografia, mas entende que essa não deve ser a intenção dele e se foi ele não 

disse, pois acredita que ele não fará isso, pois se fizer estará traindo a confiança de quem votou nele. 

Finalizou dizendo que espera que haja transparência da diretoria e mais participação dos servidores e que 

o sindicato associe cada vez mais servidores ao invés de diminuir”. Infelizmente isso se concretizou e 

todos sabem que o Tarciso durante dois anos licenciou-se do cargo não exercendo assim a função de 

almoxarife para a qual é concursado, sob o argumento de que como Presidente do Sindicato teria direito a 

essa licença, o que é inegável. Salientou que a licença pode até ser legal questionando se é moral, tendo 

em vista a demanda de serviço do sindicato, sendo que, obviamente para eventuais compromissos, seja 

diário, semanal, quinzenal ou mensal o servidor teria o direito de sair sem logicamente nenhum tipo de 

desconto salarial. Confessou que não tinha intenção de participar desse processo novamente, mas como 

muitos servidores conversaram e pediram para que tomasse iniciativa apresentou uma chapa novamente. 

Diz isso, porque já tem fofoquinha de mal intencionados que dizem que o Cláudio queria ser presidente 

para advogar e não trabalhar, quem disse isso é mentiroso e mal intencionado, pessoa que não o 

conhece, porque quem sabe de sua índole, dos seus discursos desde 1997 sabe que não seria pessoa 

para isso, tanto que, prevendo esse tipo de manifestação a sua chapa, por decisão unânime de todos, fez 

uma manifesto. Destacou que o compromisso de número um diz: “Compromisso público de todos os 

membros da chapa em permanecer no exercício das atribuições do cargo no período de exercício do 

mandato classista. Sendo assim, nenhum membro que exercer a Presidência do Sindicato irá licenciar-se 

do cargo efetivo para fins de exercer a Presidência percebendo a remuneração mensal conforme ocorre 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 
________________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 3616-7082 

com a atual diretoria”. Para vocês verem como se aproveitam da situação, tem um documento do dia 10 

de fevereiro do Presidente Tarciso Puntel dirigido ao Vice-Presidente Ângelo José Ruas Martini da atual 

diretoria, informando férias e convocando o Vice-Presidente para assumir a Presidência do Sindicato, com 

isso, o senhor Ângelo oficiou o Prefeito que durante esse período estava licenciando-se do cargo de 

mecânico. Então é o que disse antes, pode até ser legal, mas isso provavelmente não é moral para o 

tamanho de município e estrutura que temos. Disse que a cobrança que faz dirigida aos colegas 

servidores que quem compactua com isso tem que votar na Chapa 01 que não é a sua, quem quer 

mudança disso daí tem a Chapa 02. Adiantou que provavelmente a Chapa 01 ganhe, se isso acontecer 

não quer ouvir reclamações dos servidores que querem vale transporte ou vale alimentação ou não sei o 

quê. Porque estão concordando em pagar servidor para não trabalhar e aí tem que contratar ou designar 

outro substituto para fazer a função esta é a maior imoralidade que vê nisso tudo, porque a pessoa para 

ter moral de cobrar alguma coisa tem que dar bons exemplos, não se aproveitar de uma situação para 

depois fazer média com servidores protocolando ofício ou requerimento com o prefeito reivindicando 

benefícios. Por fim, disse que a parte boa da eleição é poder marcar a posição das pessoas, disse que 

nunca se omitiu e que não seria agora que se omitiria. Certamente se a Chapa 01 for à vitoriosa quem 

mora aqui na cidade, principalmente, vai ouvir foguetório, carreata e tudo mais, porém se a Chapa 02 for 

vitoriosa vai ficar tudo quieto, porque isso é um compromisso e não motivo de comemoração pelo o que 

vê. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para 

o dia dezoito de abril, às dezoito horas, em nome de Deus, encerrou a Sétima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em quatro de abril de dois mil e dezesseis. 

 


